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Автомобілебудування є важливою підгалуззю машинобудування, 

забезпечуючи випуск легкових автомобілів, вантажних автомобілів і автобусів. 

З моменту здобуття Україною незалежності автомобілебудівна галузь 

інтенсивно розвивалася: обсяг виробництва та продажу автомобілів зростав, 

розроблялися та впроваджувалися нові, більш досконалі зразки автомобільної 

техніки, збільшувався обсяг експорту автомобілебудівної продукції. Щоправда, 

зростав і імпорт автомобілів: все частіше вітчизняні покупці віддавали перевагу 

продукції зарубіжних автовиробників.  

Відкритість була новою для економіки України і в держави не було 

досвіду поводження в новітніх глобалізаційних умовах. Всесвітня фінансово-

економічна криза 2008 року стала практично вироком для вітчизняного 

автомобілебудування: автовиробники позбавилися ресурсів для підтримання 

досягнутого рівня розвитку виробництва, втратили конкурентні позиції на 

національному та світовому авторинку. Практично єдиною можливістю для 

виживання стало скорочення власного виробництва автомобілів та надання 

потужностей для складання автівок зарубіжних брендів. 

Виживання у нових умовах не обійшлося без втрат: так, вітчизняне 

автомобілебудування втратило таких флагманів як Львівський автобусний 

завод і Кременчуцький автоскладальний завод. На сьогодні 

автомобілебудування України представлене обмеженою кількістю виробників. 

Це такі підприємства як ПрАТ «Промавтоінвест» (попередня назва − ПАТ 

«Запорізький автомобільний завод), корпорація «Богдан», ПрАТ «Єврокар», 

ПрАТ «АвтоКрАЗ», ПрАТ «Бориспільський автозавод», ПАТ «Часівоярські 

автобуси», ПрАТ «Чернігівський автозавод» і ПАТ «Черкаський автобус».  

Відповідно до статистичних даних Асоціації автовиробників України 

«УкрАвтопром» [1], зазначені підприємства досі переживають скрутні часи, що 

отримує, в першу чергу, відображення в зменшенні обсягів виробництва 

автомобілебудівної продукції та втраті конкурентних позицій на ринку. 

Додатковими стримуючими факторами та перепонами розвитку 

автомобілебудівних підприємств України виступають застарілі техніка та 

технологія виробництва автомобілів, брак кваліфікованих кадрів, нестача 
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фінансових ресурсів, неспроможність до здійснення інноваційної діяльності, 

низька привабливість з точки зору інвесторів (зокрема, іноземних), хибні 

управлінські рішення керівництва підприємств [2]. 

Основними конкурентами вітчизняних автомобілебудівників на 

національному ринку є автовиробники з Японії, Південної Кореї, Китаю, 

Німеччини, США, Франції, Італії, Іспанії. Донедавна головною конкурентною 

перевагою автовиробників з України була значно нижча ціна на автомобілі, а 

ніж у зарубіжних конкурентів.  

Утім, зовнішнє середовище постійно змінюється та породжує нові загрози 

для вітчизняного автопрому. Зокрема, такою загрозою стало масове ввезення 

вживаних автівок з території Європейського Союзу на територію України без 

проведення їх подальшої реєстрації згідно встановленого законом порядку 

(«євроблях»). Не дивлячись на здавалось би позитивну тенденцію поступового 

«розмитнення євроблях», в перспективі ця проблема буде зберігатися на 

набувати нових масштабів. Справа у тому, що Європейським Союзом у 2018 

році був задекларований чіткий курс на екологізацію автотранспорту, що, 

зокрема, має досягатися через заборону первинної реєстрації автомобілів з 

двигунами внутрішнього згоряння. А це пряма загроза для України, яка вже 

давно стала в очах європейських автолюбителів «звалищем автобрухту». Також 

не слід забувати про те, що у зв’язку з сумнозвісними подіями на Сході України 

корпорація «Богдан» і ПрАТ «АвтоКрАЗ» були вимушені переорієнтувати 

виробничі потужності на потреби АТО. 

Така складність і комплексність проблем автомобілебудування України 

породжує тривогу за його майбутнє. Цілком зрозуміло, що вітчизняні 

автовиробники не в змозі повноцінно протистояти негативному впливу 

зовнішнього середовища. У таких умовах актуалізується необхідність 

активізації державної підтримки вітчизняного автопрому. 
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 Виникнення медичного страхування у США пов’язують з першим 

рішенням 36 президента Джонсона Ліндона у 1964 році, що стосувалось   


